

**第一時段:歡迎你來 (15 分鐘)**

以簡單、輕鬆、活潑的遊戲，帶領組員熱烈參與，使大家的心思意念，離開繁忙、疲憊，並預備心來歸向神。

**第二時段:敬拜讚美 (20 分鐘)**

以事先預備好的詩歌，帶領大家來到主的寶座前敬拜祂、瞻仰神的榮面、帶下神的榮耀同在。在敬拜裡，小組長帶領大家同聲開口為下列事項禱告。（組員個人的需要請在第四個時段分享禱告。）

1. 宣教單位:認領的單位是\_\_\_\_\_他們的需要是\_\_\_\_\_。  
(如果你不確定小組認領的單位，請洽教會。)

## 2. 教會事工:

- 主日崇拜：網路直播進行@11:00 am
- 週三禱告會：@7:30-8:30 pm (zoom)
- 週二@7am、週五@10am 琴與爐 (zoom)
- 主日裝備課程：週六：兩門課程；主日：二門課程 (zoom)
- 主日啟程福音視訊：7:30pm (zoom)

3. 新來賓：\_\_\_\_\_請于聚會前確認來賓名字。

有病的痛組員或親朋：\_\_\_\_\_並商討如何關懷他們。

4. 請特別為新冠肺炎的疫情禱告：求神施恩憐憫，制止新冠肺炎病毒持續的擴散；保守醫護人員能免除病毒的感染；醫治所有已遭感染者，使他們得痊癒；賜智慧給疫苗研發人員，能研製出有效的疫苗。也求神賜智慧給各地首長能逐步的解封，好讓生活的各種機能逐步的恢復。並求神保守美國人民能合一度過艱難。

**第三時段:話語分享(45 分鐘) 以分享討論並應用神的話在每天生活裡**

1. 回應主日資訊—聚會前，請上網仔細重聽一次。上主日資訊的中心思想是什麼？哪一句話是你印象最深刻的？

2. 分享你過去一周所思想的是什麼？有什麼是你需要加強或實踐。  
(請儘量保持在 10 分鐘之內)

**本週主題：不可按外貌待人**

**經文：雅各書 2：1-13**

**背誦經文：我的弟兄們，你們信奉我們榮耀的主耶穌基督，便不可按著外貌待人。（雅 2:1）**

雅各教導我們要活出一個得勝的生活後，接著，他用了一些實例教導我們，要效法神不偏待人，要愛人如己。

**一、不可按外貌待人 (2：1-4)：(請先讀 v. 1-4 後再讀下文勝過)**

A. **神不偏待人 (1)：**雅各再次親切的稱呼讀者“我的弟兄們”後，他很嚴肅的吩咐所有信奉耶穌的人—神的兒女，不可像世人一樣以外貌待人，因為神對我們沒有輕重之分。所以，我們要保守自己不沾染世俗，必須緊緊遵行真道--神的話語，活出一個得勝的生活來見證神。

B. **以貌待人的實例 (2-4)：**世人往往是重富輕貧，他們用外貌來對待人，外貌指的是身體以外的事物，如：衣服、裝飾、財富、名聲等等。當時的教會可能會或已經有以貌待人的問題，所以，雅各用了一個實例來解釋。當一個人戴著貴重的金戒指，又穿著華麗的衣服，看起來是富有的人，而另一個人是衣著寒酸邋遢，看起來是貧窮的人，當這兩種人進入會堂時，富有的人被請去坐上好位子，而貧窮的人卻被安排坐上卑微的位子，如：讓他站著，或坐在腳凳下也就是席地而坐。雅各不能容忍這種事在教會發生，所以，他帶著責備的重話來質問他們，他的意思是：難道你們是審判官嗎？因為以人的外貌待人就是在扮演一個審判官。他要他們好好的反省。

**討論問題 1：**你曾否因你的穿著而被人歧視或被偏待呢？你當時的感覺如何？你如何處理它？(破冰題)

**討論問題 2：**為什麼信奉耶穌基督的人（基督徒）不要以貌待人或偏待人？那我們當如何做才可以做到一視同仁呢？(觀察題)

**二、靈裡貧窮的人必承受神的國 (5-7)：(請先讀 v. 5-7 後再讀下文勝過)**

接著，雅各覺得自己的語氣太嚴肅了，可能嚇到他們了，所以，他用親切的、充滿愛的語氣叫他們“我親愛的弟兄們”來緩和並消除他們的惶恐。雅各請他們注意聽他所要講的。

A. **神揀選靈裡貧窮的人 (5-6a)：**雅各教導他們說“神揀選貧窮的人”，貧窮的人就是靈裡貧窮的人，世上的事物無法滿足他們，他們信耶穌後，就追求神和屬神的事物，就

領受神應許給他們的神的國，神的國是何等的豐盛，因此，他們本是貧窮的人，但因他們渴慕神、跟隨神，就成為富足的人了。就如主耶穌在登山寶訓裡的教導說“虛心的人有福，因為天國是他們的”（太 5：3）。但若以貌待人的話，把他們擺在卑微的位子上，就是在羞辱他們。

- B. 信徒曾受有權有勢的人逼迫（6b-7）：接著雅各將矛頭指向有些富足的人是如何對待信徒，這些富足的人是有錢有勢但沒有屬靈生命的信徒，他們對自己靈裡的貧瘠一點也不關心，對自己的權勢卻很關心，也常常藉故仗勢欺人。他們因為心裡嫉妒或自大，就逼迫、毀謗別的信徒，甚至拉著別的信徒到官府告狀，就如當時的富人都有僕人，主人和僕人都信主了，但主人卻仍然惡待僕人，多方刁難僕人，拉著僕人去衙門告狀。然而，逼迫信徒就是逼迫耶穌，毀謗信徒就是毀謗神，也就是褻瀆神。

**討論問題3：什麼是靈裡貧窮的人？神為何應許他們必承受神的國？（觀察題）**

**三、遵守律法就不按外貌待人（2：8-13）：**（請先讀 v. 8-13 後再讀下文）

- A. 要以愛的原則守全律法（8）：雅各緊接著說“要愛人如己”。“要愛人如己”是主耶穌教導的律法的總綱裡的第二條，律法的總綱是至尊、至高的律法，是要所有的信徒以愛為原則去愛神愛人，因此，要以愛對待別人就像人愛自己一樣。

- B. 以貌待人就是犯律法（9-11）：以貌待人就是心裡沒有愛，違反了主耶穌教導我們的律法總綱。人只要有一條律法沒守，就是犯律法，也就是沒守所有的律法，因為律法是不能拆開一條一條的算。接著雅各用舊約的律法來解釋犯律法：在舊約裡，人若沒有守十誡裡的一條誡命就是犯律法，神命令以色列人不可姦淫，不可殺人，但一個人若沒犯姦淫罪，卻殺了人，他就是犯律法。

- C. 神憐憫愛人如己的人（12-13）：1. 愛神愛人使我們得自由（12）：主耶穌教導我們至尊的律法總綱，是以愛概括了所有的律法，也是神將我們從舊約律法的咒詛裡贖出來，使我們完全的得自由，得以活在神的恩典裡面。因此，神不會用舊約裡的律法來審判我們，但祂會用至尊的律法來察看我們。2. 憐憫人的必蒙神的憐憫（13）：一

個信徒若不憐憫人的、不愛人的，神也會用同樣的方式來審判他。然而，神是有恩典有憐憫的神，祂會憐憫我們的軟弱，因此，我們雖有軟弱跌倒的時候，仍然要秉持著信心來到神施恩的寶座前，祈求祂來赦免、恩待我們。因此，我們本該受犯罪的刑罰，神卻憐憫我們而赦免我們的罪，免除了我們應得的刑罰。

**討論問題4：為什麼雅各引用“愛人如己”來勸導大家不可以外貌待人？（觀察題）**

**討論問題5：日常生活巾我們應如何應用愛人如己的原則來對待周圍的親朋好友以及鄰舍呢？在疫情中，有沒有實際可行的方法呢？（應用題）**

**禱告：**

親愛的阿爸天父，我們感謝讚美祢！謝謝祢教導我們不可按外貌待人，因為祢從不偏待我們。謝謝祢要我們遵行祢愛子耶穌的吩咐，要我們遵行祂所賜給的至尊律法--律法的總綱，要愛人如己。求祢察看我們，若我們有偏待人的時候，求祢的靈向我們顯明，好叫我們能知罪並能悔改，當我們祈求祢饒恕我們的過錯的時候，祢就憐憫我們、赦免我們，並幫助我們能遵行祢的話語，活出一個愛祢愛人的生命，來見證祢榮耀的名。我們如此禱告乃是奉主耶穌基督得勝的名求。阿們！

#### 第四時段：禱告服事（10分鐘）

請小組長帶領大家，為彼此的需要禱告。

11/13 雅各書 2：14-27

11/20 生活查經

11/27 數算神的恩典